

Швейцарские служащие не расстаются с мобильником даже в отпуске | Les employers suisses n'abandonnent pas leurs natels même pendant les vacances

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 17.07.2013.



Жизнь прекрасна... без мобильника! (Keystone)

Сотрудники швейцарских компаний, уезжая в отпуск, редко отключают мобильник, предпочитая оставаться на связи со своим руководством.

|
De nombreux Suisses restent disponibles pour leur chef ou leurs collègues pendant les vacances, que ce soit par téléphone, ordinateur ou tablette.
Les employeurs suisses n'abandonnent pas leurs natels même pendant les vacances

И не только по мобильнику можно связаться со многими швейцарскими трудоголиками, когда они загорают на золотых пляжах Карибских островов, Марокко или Океании. И начальство, и коллеги могут пообщаться с ними при помощи электронной почты, благо ноутбук или планшет всегда под рукой. Об этом говорят результаты исследования, проведенного институтом изучения рынка Link по заказу популярного сайта сравнительного анализа цен comparis.ch.

На вопрос, что побуждает их оставаться на связи с руководством во время законного отпуска, 43% респондентов ответили: такой услужливости ожидает от них шеф. Всего было опрошено 1200 человек из трех основных языковых регионов страны.

Больше всего привязаны к рабочим переговорам во время отпуска тичинцы: в италоязычной Швейцарии около 60% опрошенных сотрудников предпочитают оставаться на связи с руководством. Что это: [презентеизм](#), новая болезнь века? Боязнь потерять работу, стремление задобрить начальство любой ценой?

И все же швейцарские служащие, даже самые трудогодики, не настолько безрассудны, чтобы позволить начальству себя безмерно эксплуатировать. Большинство (94%) оговаривают: звонить им на острова можно, но только в случае крайней необходимости. В Тичино, правда, этот показатель пониже: всего 80%.

Результаты исследования также показали, что гельветы реже отвечают на электронные письма, чем на звонки (наверное, поэтому им и трезвонят коллеги!) Только 30% опрошенных заявили, что проверяют свою почту в период отпуска.

А может это не «работомания», а просто увлечение электронными гаджетами? Ведь такие модные штучки можно спокойно взять с собой на отдых не только для поддержания связи с работодателем, но и для развлечений. 28% опрошенных везут в багаже смартфоны, планшеты и ноутбуки, хотя и признались, что это для них источник стресса в поездке.

Интересные комментарии поместили читатели на страницах газет Tribune de Genève и Le Matin: «Мой девиз – нет мобильнику во время каникул. Только своей семье я сообщаю название гостиницы, в которой остановлюсь».

«Со мной лучше связываться в течение года. А в отпуске все, что смогут услышать те нетерпеливые, которые наберут мой номер: абонент в настоящее время недоступен».

«Это просто болезнь, для которой надо предусматривать особый вид страховки. Ничтожные лакеи... И все это для того, чтобы в один прекрасный день им указали на дверь, вот, как будет вознаграждена их преданность».

Некоторые реагируют менее категорично: «Правильный образ мыслей... В стиле настоящих французов, а, может быть, и греков».

А кое-кто пытается найти золотую середину: «Я отношусь к тем сотрудникам,

которым можно дозвониться и во время отпуска. Но и мой начальник, и коллеги не злоупотребляют этой возможностью и звонят мне только, когда действительно без меня не обойтись».

А как поступаете вы, дорогие читатели? Позволяете ли потревожить себя в драгоценные минуты отдыха или вовсе отключаете мобильник?

[отпуск для швейцарцев](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-sluzhashchie-ne-rasstayutsya-s-mobilnikom-dazhe-v-otpuske>